

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН г. МУРМАНСКА

Игроки:

№	Олег Галеев — 1957, 3
№	Константин Кочнев — 1966, 1
№	Николай Гусев — 1958, 1
№	Виталий Щелоков — 1960, 2
№	Борис Синицын — 1953, 2
№	Евгений Елисеенок — 1962, 2
№	Сергей Молчан — 1958, 3
№	Николай Алексеев — 1955, 8
№	Олег Агапов — 1962, 1
№	Юрий Лукьянцев — 1960, 1
№	Анатолий Маслов — 1962, 1
№	Валерий Власов — 1960, 3
№	Сергей Подгорный — 1962, 1
№	Вадим Лобок — 1954, 10
№	Василий Волков — 1960, 2
№	Иgorь Брагин — 1965, 1
№	Геннадий Михалевич — 1966, 2
№	Алексей Ганжаров — 1965, 2
№	Олег Лаврушин — 1956, 5
№	Олег Лизнев — 1953, 12
№	м/с Анатолий Игнатенко — 1951, 3
№	Анатолий Берсенас — 1956, 3
№	Юрий Абрамов — 1960, 3
№	Алексей Федотов — 1962, 2
№	Станислав Берников — 1953, 4
№	Сергей Шмыгарев — 1961, 1
№	Эдуард Шаповалов — 1960, 1
№	Сергей Журбенко — 1965, 2
№	Николай Егров — 1954, 9
№	Юрий Разнов — 1961, 3
№	Константин Ржепишевский — 1957, 3
№	Сергей Хаджи — 1965, 2
№	Виктор Кукин — 1960, 4
№	Александр Ульянчев — 1965, 1
№	Сергей Поляков — 1966, 1
№	Игорь Лысенко — 1961, 5

После фамилий стоит год рождения и цифра, показывающая какой сезон находится футболист или тренер в данной команде.

Номера игроков, состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона после заполнения протокола игры. Положение команд в турнирной таблице во 2 лиге 5 зоне слушайте также по радиотрансляции.

Следующий матч на первенство Советского Союза по футболу среди команд мастеров 2 лиги 5 зоны на нашем стадионе состоится 23 июня. Встречаются команды: «СЕВЕР» (Мурманск) — «ДНЕПР» (Могилев).

Начало игры в 17 часов.

Приглашаем всех любителей футбола посетить наш стадион!

Заполните для себя:

Игра между командами «Север» — «Металлург» закончилась со счетом _____

Голы забили _____

Матч обслуживала судейская бригада в составе _____

Программу составил В. Писанин



2 лига 5 зона

ЧЕТВЕРГ

7 июня 1984 года

«СЕВЕР» Мурманск — «МЕТАЛЛУРГ» Липецк

Начало игры в 19 часов

В ГОСТЯХ: «МЕТАЛЛУРГ» (ЛИПЕЦК)

Впервые липецкие футболисты в первенстве Советского Союза выступили в 1958 году. Три сезона в классе «Б» выступала команда «Трудовые резервы». Из 88-ми сыгранных матчей в эти годы футболисты Липецка лишь в 25-ти сумели добиться победы, проиграв 41 игру. В 1961 году эту команду сменили торпедовцы тракторного завода, которые выступали в первенстве СССР 5 лет. В их активе всего 50 побед, 49 игр команда свела вничью и 55 — проиграла. Ни «Трудовым резервам», ни «Торпедо» не удавалось выдвинуться в число ведущих команд. С 1966 года часть города Липецка на всесоюзной арене защищает команда Новолипецкого ордена Ленина металлургического завода имени Ю. В. Андропова. Дебют «Металлурга» прошел неплохо — 6-е место. В следующем сезоне, заняв 3-е место в зоне, наши гости получили право на участие в полуфинальных играх. Став в них победителем и заняв 6-е место из 8-ми команд в финале, «Металлург» получил право на переход в класс «А» (вторая группа). В первый год липчане выступили неудачно (19-е место).

Но уже в последующих 2-х сезонах, проявив много старания, стремления к победе, наши гости занимают 7-е место. Сезон 1971 года команда начала под руководством м/с заслуженного тренера РСФСР В. Белова. В трудном, напряженном футбольном марафоне, в котором участвовало 20 команд, липецкие футболисты вышли победителями в зоне. В финальных играх за переход в первую лигу «Металлург» занял 4-е место. В 1972 году коллектив вновь поставил перед собой задачу выиграть зональное первенство, а затем в финале добыть заветную путевку в первую лигу. Липчане вновь выиграли зональное первенство, успешно на сей раз «Металлург» провел и финальные игры. Наши гости заняли 2-е место в финале и получили право с 1973 года играть среди команд первой лиги. Выступая в классе рангом выше, липчане в первый сезон проявили себя достойной командой, заняв в итоге 5-е место.

В 1974 году, с уходом В. Белова, команда уже в середине сезона обосновалась на последнем месте, и потерявшие всякий интерес к первенству липецкие футболисты грубейшим образом нарушили нормы спортивной этики и «проиграли» с запланированным счетом 0:9 ашхабадскому «Строителю», который благодаря этому остался в первой лиге. В 1975 году вместо дисквалифицированного «Металлурга» была создана новая команда — «Новолипецк», которая начала свой путь со второй лиги. С 1979 года она вновь называется «Металлург».

Вот результаты выступлений наших гостей с 1975 года:

Годы	И	В	Н	П	Очки	Мячи	Место
1975	38	9	11	18	29	39—58	17
1976	40	19	10	11	48	48—37	6
1977	40	10	13	17	33	46—49	14
1978	46	24	10	12	58	66—37	5
1979	48	28	10	10	66	75—40	3
1980	34	18	4	12	40	50—39	6
1981	34	18	4	12	40	59—30	5
1982	30	17	3	10	37	43—32	4
1983	32	21	9	2	51	57—15	1

«МЕТАЛЛУРГ» В 1983—1984 ГОДАХ:

В прошлом году наши гости очень собранно, с высоким подъемом провели весь чемпионат. Они всего в двух встречах уходили с поля побежденными, задолго до финиша обеспечивали себе победу в зоне и получили право на переходные игры за путевку в первую лигу. После поражения в Омске (0:2) и победы над киевским СКА (3:1) липчане еще имели шансы на борьбу за переход в первую лигу. Но в Киеве после поражения (0:4) все надежды были перечеркнуты. Первое место в этом микротурнире команд-победительниц зон второй лиги занял омский «Иртыш», который и завоевал право выступать в этом году в первой лиге. А в ноябре в Сочи «Металлург» принял участие в финальном турнире, в котором разыгрывалось звание чемпиона РСФСР. И здесь липчане не смогли проявить себя достойными соперниками. Они победили «Иртыш», сыграли вничью со «Спартаком» (Орджоникидзе), проиграли куйбышевским «Крыльям Советов» и «Знамени труда» из Орехово-Зуево, в итоге заняли последнее, 4-е место. По окончании сезона ушли из команды Анненков, Гришин, Кузнецова, Баркетов, Мишин, Угрин, Зубенко. Изъявил желание в этом году вновь выступать в «Металлурге» С. Берников, игравший в последнее время в донецком «Шахтере» и харьковском «Металлисте». Из смоленской «Искры» вернулись В. Кукин, Ю. Абрамов, К. Ржепишевский. Перешел в липецкий «Металлург» из курского «Аван-

гарда» В. Шмыгарев. Играет в составе наших гостей и Э. Шаповалов, который известен мурманским болельщикам по выступлениям в позапрошлом году за «Север», тогда он играл под фамилией Цоков. Старшим тренером команды 4-й год является засл. тренер РСФСР м/с Б. Н. Стрельцов, который ранее был наставником в командах Ивано-Франковска, СКА (Ростов-на-Дону), «Крылья Советов» (Куйбышев). Вторым тренером в этом году назначен О. Курашинов, в свое время игравший в московском «Динамо», сборной молодежной СССР, а в прошлом году он окончил Высшую школу тренеров. Начальник в «Металлурге» тоже новый — Н. Н. Козлобаев, он около двадцати лет является судьей республиканской категории по футболу.

Судя по первым играм и намерениям команды перед сезоном, липецкий «Металлург» в этом сезоне будет решать самую высокую задачу — вновь занять первое место в зоне.

«СЕВЕР» — «МЕТАЛЛУРГ»: БЫЛЫЕ ВСТРЕЧИ

До сегодняшнего дня соперники провели между собой 12 матчей: 7 побед одержали липчане, в 3-х играх зафиксирована ничья и 2 победы одержал «Север», разница мячей 19:6 в пользу наших гостей.

1966 год — 0:2, 0:0; 1967 год — 0:2, 0:1; 1976 год — 0:3, 0:0;
1978 год — 1:0, 0:3; 1982 год — 1:2, 1:0; 1983 год — 1:2, 2:2.

Голы в ворота липецких футболистов забивали: в 1978 году — Н. Алексеев (с пенальти), в 1982 году — Н. Алексеев и В. Лобок, в 1983 году — С. Молчан, В. Бугов, Г. Половинко.

Последний матч между «Севером» и «Металлургом» любители футбола, вероятно, помнят. Он состоялся 20 сентября на нашем стадионе. Липчане приехали в Мурманск в роли единоличных лидеров, проиграв всего одну игру. Но заполярные футболисты хорошо настроились на матч с фаворитом и за 16 минут до конца матча вели игру со счетом 2:0, и только ценой огромных усилий гостям удалось спасти матч. Интересно, как будет сегодня?

Вот статистические данные последней прошлогодней встречи:

20 сентября 1983 г. Мурманск, Центральный стадион.

«Север» — «Металлург» — 2:2 (1:0).

Судьи: С. Байдаков, Е. Шушпанов, В. Лягул (все — г. Ленинград).

«Север»: Галеев, Пичулис, Гончаров (Гонак, 76), Бугов (Двинин, 78), Синицын, Сухов, Алексеев, Никонов, Половинко, Молчан (Волков, 29), Лобок.

«Металлург»: Лаврушин, Корнев, Анненков, Лизнев, Баркетов, Журавлев (Зубенко, 57), Берсенас, Федотов (Хаджи, 89), Разнов (Подшивалов, 88), Игнатенко, Гришин.

Голы забили: Бугов (34), Половинко (74), Гришин (76), Разнов (83).

СЕГОДНЯ В ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Атлантас» (Клайпеда)	—	«Гомельмаш» (Гомель)
«Балтика» (Калининград)	—	«Динамо» (Брянск)
«Динамо» (Ленинград)	—	«Стрела» (Воронеж)
«Звениекс» (Лиепая)	—	«Заря» (Бельцы)
ШВСМ (Таллин)	—	«Автомобилист» (Тирасполь)
«Химик» (Гродно)	—	«Днепр» (Могилев)
«Динамо» (Брест)	—	«Двина» (Витебск)

ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОСТАВЫ КОМАНД:

«СЕВЕР» (Мурманск)

«МЕТАЛЛУРГ» (Липецк)

Старший тренер:

Валерий Вениаминович Попов — 1945, 4 м/с засл. тренер РСФСР Борис Николаевич Стрельцов — 1943, 4.

Начальник команды:

Виктор Николаевич Бухтей — 1952, 1 Николай Николаевич Козлобаев — 1936, 1

Тренер:

Алексей Николаевич Прокурин — 1951, 7 Олег Курашинов — 1950, 1

Администратор:

Анатолий Васильевич Боровских — 1956, 7 Юрий Кусуров — 1939